

«Путешествие без границ»

**Прошло на заседании
литературного клуба «Апрель»
филиала г. Новокузнецк
Специальной библиотеки Кузбасса
для незрячих и слабовидящих.**

Беседа-рассказ с участием читателей Юлии Игоревны Рязановой и Алексея Юрьевича Ковалева. Мероприятие проведено в рамках месячника Белой троети.

Юлия Игоревна Рязанова рассказала собравшимся о Владимире Васкевиче, который будучи незрячим, путешествует по всей России и миру, спускается с аквалангом, покоряет горы и пещеры, поднимается в воздух, чтобы с парашютом сделать «смертьную петлю». Он доказывает, что нет ничего невозможного, надо только идти вперед. Юлия Игоревна дала совет всем, кто путешествует и, кто собирается совершить свое первое путешествие: «Не надо бояться просить помощи, рядом всегда есть добрые люди».

Алексей Юрьевич Ковалев, инвалид 2 группы с сахарным диабетом, в августе 2024 года покорил Кавказские горы. У него за плечами большой опыт альпиниста и спелеолога. С напарником поднимались

на пятитысячник Казбек, но дошли только до 4200 м, потом погодное окно закрылось и пришлось вернуться. А на Эльбрус (5642 м) Алексей Юрьевич пошел в одиночку и достиг вершины. Он живописно рассказал о рисках и трудностях восхождения, о том, что перед походом писал завещание, и что на спуске ему пришлось просить помощи у спасателей МЧС.

Члены клуба засыпали Алексея Юрьевича вопросами, интересовались всеми подробностями похода и, главное, зачем нужны такие преодоления в жизни.

Встреча продолжалась два часа, никто не хотел расходиться. Вместе пели туристические песни: «Главное, ребята, сердцем не стать», «Люди идут по свету», «А я еду за туманом», «Домбайский вальс», «Голубая тайга».

**Любовь Миронова,
главный библиотекарь**

